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فایننشال‌تایمز: علاقه ترامپ به جنگ

 پایان بدی برای او خواهد داشت
توان آمریکا برای حمله گسترده به ایران فقط ۵ روز دوام می‌آورد و درگیری 

با ایران، نظامیان آمریکایی را به کام مرگ می‌کشد.
این ارزیابی را روزنامه فایننشال‌تایمز ضمن تحلیلی منتشر کرد و به استناد 
اطلاعات امنیتی اسرائیل، درباره خطرات ماجراجویی نظامی آمریکا علیه ایران 

هشدار داد.
فایننشال‌تایمز می‌نویسد: شروع درگیری با ایران می‌تواند منجر به تلفات 
نظامیان آمریکایی شود که این امر تأثیر زیادی بر رأی‌دهندگان به کمپین ترامپ 
خواهد گذاشت. توانمندی‌های نظامی کنونی ایالات‌متحده تنها برای 4 تا 5 روز 

حملات فشرده و گسترده علیه ایران کفایت می‌کند.
فایننشال‌تایمز با بیان اینکه علاقه جدید ترامپ به جنگ، پایان بدی خواهد 
داشت، می‌افزاید: پس از یک‌سال، ماه عسل دولت دوم ترامپ تمام شده است. 

شعارهای انتخاباتی جای خود را به واقعیت‌های سخت داده‌اند.
ترامپ اگر در حال تکرار اشتباهات اسلاف خود مانند بوش پسر است، باید 
یادآور شد که او با شعار »پایان دادن به جنگ‌ها« به قدرت رسید. غرور ناشی از 
پیروزی‌های سریع، چشمان ترامپ را بر روی پیچیدگی‌های خاورمیانه و خطر 
یک »شکست فرسایشی و طولانی« بسته است. او با اعتماد به نفس کاذب مواجه 

است و به سمت جنگ‌هایی سوق داده می‌شود که قبلا آنها را محکوم می‌کرد.
درگیری‌های قبلی ذخایر موشک‌های رهگیر آمریکا )مانند تاد( را به‌شدت 
کاهش داده است. حدود ۴۰هزار نیروی آمریکایی و زیرساخت‌های حیاتی متحدان 
در تیررس تلافی‌جویانه ایران قرار دارند. همچنین حمله نظامی ممکن است به 

جای تقویت مخالفان باعث همبستگی مردم ایران با حکومت شود.
»ما موفقیت خود را نه‌تنها با جنگ‌هایی که برنده می‌شویم، بلکه با جنگ‌هایی 
که پایان می‌دهیم- و شاید مهم‌تر، جنگ‌هایی که هرگز وارد نمی‌شویم- اندازه‌گیری 
خواهیم کرد.« این سخنان دونالد ترامپ در ژانویه ۲۰۲۵ بود. کمی بیش از 
یک‌سال پس از سخنرانی افتتاحیه‌اش، رئیس‌جمهور ایالات‌متحده نیروی نظامی 
عظیمی را به خاورمیانه اعزام کرده است. این علاقه به جنگ ممکن است، برای 

آمریکا بد تمام شود. 
در دوره اول، ترامپ جنگ‌های آمریکا در خاورمیانه را »بی‌پایان« و 
»احمقانه« می‌نامید و وعده داد که نیروهای آمریکایی را به خانه بازگرداند. اما 
اکنون، با فشار از سوی بنیامین نتانیاهو، نخست‌وزیر اسرائیل، و مشاوران نزدیک 
 مانند جارد کوشنر و استیو ویتکاف، به سمت گزینه نظامی علیه ایران حرکت 

کرده است. 
ریسک‌های این جنگ بسیار بالا است. ایران می‌تواند با موشک‌های بالستیک 
به پایگاه‌های آمریکایی در منطقه حمله کند و حتی تنگه هرمز را ببندد، که 
منجر به افزایش قیمت نفت جهانی و بحران اقتصادی می‌شود. ترامپ ممکن 
است فکر کند که این جنگ کوتاه و پیروزی‌آمیز خواهد بود، اما گزارش‌های 
پنتاگون نشان می‌دهد که عملیات طولانی علیه ایران می‌تواند به فاجعه منجر 
شود: تلفات سنگین آمریکایی، فشار بر ذخایر مهمات و تضعیف آمادگی برای 

تهدیدهای دیگر مانند چین.
در نهایت، این علاقه جدید به جنگ انتخابی با وعده‌های اولیه ترامپ تناقض 

دارد و ممکن است میراث او را نابود کند.
جروزالم‌پست: حمایت از مردم ایران

هدف، تغییر نقشه منطقه است
نشریه صهیونیستی اذعان کرد شعار حمایت از اعتراضات ایران، صرفا برای 

بازطراحی نقشه قدرت در خاورمیانه بود.
روزنامه جروزالم‌پست نوشت: چه زمانی و چرا توجیه افزایش نیروهای آمریکایی 
در حمایت از اعتراضات برای فشار بر تهران بر سر برنامه هسته‌ای‌اش تغییر کرد؟

دولت آمریکا از مسئله حقوق بشر به عنوان یک کاتالیزور برای مشروعیت‌بخشی 
به آرایش تهاجمی خود در منطقه با شعار کمک در راه است استفاده کرد.

این روزنامه می‌افزاید: اگر برنامه هسته‌ای ایران کاملًا »محو« شده بود، پس 
مذاکرات بر سر چیست؟ برنامه هسته‌ای فقط یک ساختمان یا مجموعه‌ای از 
سانتریفیوژها نیست، بلکه یک مجتمع صنعتی شامل دانش فنی، داده‌ها و زنجیره 
تأمین است. حملات نظامی می‌تواند توانایی عملیاتی و ذخایر را از ببرد، اما دانش 

علمی و اراده را نمی‌توان با بمب حذف کرد.
برنامه هسته‌ای نیز اکنون بیشتر یک نماد سیاسی برای فشار است. آمریکا 

به دنبال تغییر موازنه قدرت در خاورمیانه است.
در همین حال، دانیل دیویس سرهنگ بازنشسته آمریکایی تاکید کرد: در 
موضوع اغتشاشات، این‌طور نیست که همه‌چیز در ایران صرفاً به‌ طور طبیعی 
شکل گرفته باشد. ما مدت‌هاست تحریم‌ها را علیه ایران داریم و مشخصاً واحد 
پولی آن‌ها را با هدف رقم زدن یک خیزش عمداً نابود کردیم. این حرکتی بود 
که ما با دستگاه استارلینک و یک‌سری چیزهای دیگر و ظاهرا برخی سلاح‌ها، 

از آن پشتیبانی کردیم!
دیوس گفت: ما متحد مردم ایران نیستیم اما برای اینکه برویم و به آنجا حمله 

کنیم، بحث حمایت‌مان از مردم ایران را به‌عنوان بهانه جنگ استفاده می‌کنیم و 
این، عملا قانون جنگل است.

جنگ علیه ایران کمانه کرد
درز دادن گزارش ناتوانی پنتاگون!

ابراز ناتوانی رئیس ستاد مشترک ارتش آمریکا درباره امکان جنگ طولانی 
مدت با ایران، خالی بودن دست دولت ترامپ را آشکار کرد و این در حالی است 
که بسیاری از رسانه‌های آمریکایی نیز از درگیری با ایران به عنوان باتلاقی برای 

آمریکا یاد می‌کنند.
دست کم چهار رسانه آمریکایی، تایید کرده‌اند که ژنرال دن کین در مورد 
تبعات جنگ با ایران هشدار داده است. برخی تحلیل‌ها حاکی از این است که 
افشای گزارش سرّی ژنرال کین به ترامپ در کاخ سفید، اتفاقی عادی نیست و 
در این درز اسرار، احتمالا »ستاد ارتش و پنتاگون«، »برخی مقامات ارشد کاخ 
سفید« و یا هر دو گروه )به عنوان نگران و مخالف جنگ( نقش داشته‌اند و به 
یک معنا، جنگ علیه ایران شروع نشده، به سمت درون ساختار قدرت آمریکا 

کمانه کرده است
در این زمینه واشنگتن پست نوشت: ژنرال ارشد پنتاگون به ترامپ در مورد 
حمله به ایران هشدار داده و گفته است کمبود مهمات حیاتی و عدم حمایت 
متحدان، خطرات قابل توجهی را برای عملیات و نیروهای آمریکایی ایجاد خواهد 
کرد. هرگونه عملیات بزرگ علیه ایران با چالش‌های جدی رو‌به‌رو خواهد شد زیرا 
ذخایر مهمات ایالات متحده به دلیل دفاع مداوم واشنگتن از اسرائیل و حمایت 

از اوکراین به طور قابل توجهی کاهش یافته است.
رئیس ستاد مشترک ارتش، ژنرال دن کِین، سه‌شنبه گذشته در کاخ سفید 
به ترامپ ابراز نگرانی کرد هرگونه عملیات بزرگ علیه ایران با چالش‌هایی رو‌به‌رو 
خواهد شد، زیرا ذخایر تسلیحاتی به‌خاطر حمایت مداوم از اسرائیل و کمک به 
اوکراین، به‌طور قابل توجهی کاهش یافته است. علاوه‌بر این، ژنرال کِین در جلسات 
پنتاگون، نگرانی‌های خود را درباره مقیاس هرگونه کمپین علیه ایران، پیچیدگی 
ذاتی آن و احتمال تلفات نیروهای آمریکایی مطرح کرده است. او گفته هر عملیاتی 

به‌دلیل کمبود حمایت متحدان از حمله به ایران، به‌مراتب دشوارتر خواهد بود
گزارش دوم، متعلق به اکسیوس است: »رئیس ستاد مشترک ارتش به دونالد 
ترامپ و مقام‌های ارشد، درباره تبعات اقدام نظامی علیه ایران هشدار داده است. 
ژنرال کین گفته، این عملیات نظامی ممکن است تبعات جدی از جمله درگیر 
شدن در یک درگیری طولانی‌مدت را به دنبال داشته باشد. با وجود اینکه کین 
از عملیات ونزوئا حمایت قوی کرده بود، در مورد ایران رویکرد محتاطانه‌تری 
دارد. یک منبع او را در این زمینه »جنگ‌طلب مردد« توصیف کرده و گفته که 
کین معتقد است ریسک‌ها در ایران بسیار بالاتر است، از جمله خطر درگیر شدن 

طولانی‌مدت و تلفات احتمالی برای آمریکا«.
وال استریت ژورنال، سومین رسانه‌ای بود که در این باره نوشت: ایران، پیروز 
جنگ طولانی مدت با آمریکا خواهد بود. پنتاگون نگرانی خود را درباره یک 
کارزار نظامی طولانی‌مدت علیه ایران ابراز کرده و معتقد است که برنامه‌های 
جنگ علیه ایران، خطراتی دربر دارد. کارزار طولانی‌مدت علیه ایران ممکن است 
به نیروهای آمریکایی و ذخایر مهمات خسارات سنگینی وارد کند. مقام‌های 
آمریکایی می‌گویند یک جنگ طولانی‌مدت علیه ایران می‌تواند خسارات سنگینی 

به نیروهای ایالات متحده وارد کرده.
سی‌بی‌اس‌نیوز، رسانه چهارمی بود که گزارش داد: دونالد ترامپ به‌طور 
فزاینده‌ای از آن‌چه دستیارانش »محدودیت‌های اهرم فشار نظامی« علیه ایران 
می‌دانند، کلافه شده است. برخلاف اقدامات قبلی، مشاوران ترامپ به او گفته‌اند 
که هرگونه حمله به اهداف در ایران، ممکن است آمریکا را به درگیری طولانی‌مدت 
در خاورمیانه بکشاند. دونالد ترامپ از محدودیت گزینه‌های نظامی علیه ایران ابراز 
نارضایتی کرده و به دنبال اقدامی است که بتواند تهران را به بازگشت به مذاکرات 

تحت شرایط مطلوب‌تر برای واشنگتن وادار کند. 
رسانه‌ها می‌گویند در پی اطلاعات نشت شده از کاخ سفید؛ حمله به ایران 
سخت‌تر شده و ترامپ با ۳ چالش روبه‌روست: اختلاف‌نظر جدی درباره ایران در 
کابینه‌اش. شائبه درز اطلاعات از کاخ سفید و خدشه در معتبر بودن تهدید نظامی.
در همین حال، جان بولتون مشاور ترامپ در دولت اول وی گفت: من فکر 
می‌کنم ترامپ فقط امیدوار است که این نمایش قدرت آمریکایی آیت‌الله‌ها را 
مرعوب کند. اما اگر من هنوز مشاور او بودم، خوشحال می‌شدم که به او بگویم 
این نمایش که کار نمی‌کند. آنها قرار نیست مرعوب شوند. ترامپ، استراتژیک 

فکر نمی‌کند.‌‌ 
از سوی دیگر، روزنامه نیویورک‌تایمز نوشت: جنگ با ایران می‌تواند به 
حزب جمهوری‌خواه در انتخابات میان‌دوره‌ای آسیب بزند. ایران می‌تواند به 

نفتکش‌هایی که از مسیرهای راهبردی کشتیرانی عبور می‌کنند حمله کند. 
اگر یک درگیری جدید باعث شود قیمت بنزین به ازای هر گالن یک یا دو دلار 
افزایش یابد، این موضوع می‌تواند پیش از انتخابات میان‌دوره‌ای برای آقای ترامپ 

بسیار پرریسک باشد. 
ونسان دپورت ژنرال فرانسوی هم اظهار کرد: من فکر می‌کنم ترامپ 
خودش را در تله انداخته است. او با پیروزی‌ در ونزوئلا، خودش را وارد بن‌بست 
خلیج‌فارس و ایران کرد؛ بن‌بستی که اساساً ضرورتی نداشت و او دقیقاً نمی‌داند 
چگونه باید از آن خارج شود. وب‌سایت تحلیلی ریسپانسیب استین کرافت وابسته 
به اندیشکده کوئنسی آمریکا نیز در تحلیلی نوشت: تهران تلاش می‌کرد به هر 
قیمتی از درگیری مستقیم فرار کند و همین ذهنیت، دستگاه تصمیم‌گیری را 
به احتیاطی فلج‌کننده کشانده بود. اما با آغاز جنگ ژوئن ۲۰۲۵ و ورود مستقیم 

آمریکا، آن ترس فرو ریخت.
ایران دیگر خود را بر آستانه جنگی قابل‌ پیشگیری نمی‌بیند؛ بلکه خود را 
در میانه چرخه‌ای از درگیری‌های محدود در داخل خاکش می‌داند. فرماندهان 
ایرانی به این جمع‌بندی رسیده‌اند که برای شکستن این چرخه، باید میدان 

بازی را عوض کنند.
این مجله آمریکایی می‌افزاید: توان نظامی ایران قادر است به افول هژمونی 
جهانی آمریکا شتاب دهد. آنچه که واشنگتن را از اقدام نظامی علیه ایران بازداشته، 
توان واقعی و قابل توجه ایران برای کشاندن آمریکا به جنگ فرسایشی سخت و 
طولانی در منطقه است که می‌تواند روند افول هژمونی جهانی آمریکا را به طور 

غیرقابل تصوری شتاب دهد.
جورج گالووی، سیاستمدار انگلیسی نیز در ارزیابی تهدیدات آمریکا گفت: 
اگر یک موشک‌ هایپرسونیک ایران در وسط یکی از ناوهای هواپیمابر فرود بیاید، 
می‌تواند میلیاردها دلار تجهیزات را نابود کند و مهم‌تر از آن، صدها یا حتی 
هزاران ملوان آمریکایی را به کام مرگ بفرستد. آیا مردم آمریکا نگران نیستند؟

نظرسنجی‌های گوناگون از مخالفت بالای 70 درصد مردم آمریکا با جنگ 
حکایت می‌کنند.

مخالفت دستیاران ترامپ
 با درگیر شدن در جنگ 

»ترامپ، ایالات‌متحده را تا آستانه جنگ با ایران برده است، اما دستیارانش او 
را تشویق می‌کنند تا بیشتر بر نگرانی‌های اقتصادی رأی‌دهندگان تمرکز کند و به 
خطرات سیاسی تشدید نظامی پیش از انتخابات میان‌دوره‌ای امسال توجه کند.«

روزنامه هافینگتون‌پست درباره این خبر می‌نویسد: ترامپ دستور تجمع عظیم 
نیروها در خاورمیانه و آماده‌سازی برای حمله هوائی چندهفته‌ای احتمالی به ایران 
را صادر کرده، اما به مردم آمریکا توضیح نداده که چرا ممکن است آمریکا را به 

تهاجمی‌ترین اقدام علیه ایران از سال۱۹۷۹ بکشاند؟
تمرکز ترامپ بر ایران به عنوان بارزترین نمونه است که چگونه سیاست خارجی 
در ۱۳ ماه اول دوره ریاستش در صدر دستورکار او قرار گرفته، و اغلب مسائل 
داخلی مانند هزینه‌های زندگی که نظرسنجی‌های عمومی نشان می‌دهد برای 
اکثر آمریکایی‌ها اولویت‌های بسیار بالاتری است، را تحت‌الشعاع قرار داده است.

یک مقام ارشد کاخ‌سفید گفت که با وجود سخنان جنگ‌طلبانه ترامپ، 
هنوز هیچ »حمایت متحد« در دولت برای پیشبرد حمله به ایران وجود ندارد.

دستیاران ترامپ همچنین به ضرورت جلوگیری از ارسال »پیام حواس‌پرت« 
به رأی‌دهندگان مردد که بیشتر نگران اقتصاد هستند، آگاه هستند. مشاوران 
کاخ‌سفید و مقامات کمپین جمهوری‌خواه می‌خواهند ترامپ بر اقتصاد تمرکز 
کند، نکته‌ای که این هفته در یک نشست خصوصی با حضور چندین وزیر کابینه 

به عنوان مهم‌ترین موضوع کمپین مطرح شد.
انتخابات نوامبر تعیین خواهد کرد که آیا حزب جمهوری‌خواه ترامپ همچنان 
کنترل هر دو مجلس کنگره ایالات‌متحده را در دست دارد یا خیر. از دست دادن 
یکی یا هر دو مجلس به دموکرات‌های مخالف، چالشی برای ترامپ در سال‌های 

پایانی ریاست‌جمهوری‌اش خواهد بود.
راب گادفری، استراتژیست جمهوری‌خواه، گفت که یک درگیری طولانی‌مدت 
با ایران، خطر سیاسی قابل‌توجهی برای ترامپ و هم‌حزبی‌های جمهوری‌خواهش 
به همراه خواهد داشت. رئیس‌جمهور باید به یاد داشته باشد که پایگاه سیاسی او، 
نسبت به درگیری‌های خارجی تردید دارد، زیرا پایان دادن به دوران »جنگ‌های 

همیشگی« یک وعده صریح انتخاباتی بود.«
ترامپ در سال ۲۰۲۴ با شعار »آمریکا اول« دوباره انتخاب شد، عمدتاً به 
دلیل وعده‌اش برای کاهش تورم و جلوگیری از درگیری‌های خارجی پرهزینه، اما 
نظرسنجی‌های افکار عمومی نشان می‌دهد که او در قانع کردن آمریکایی‌ها که در 

کاهش قیمت‌های بالا پیشرفت می‌کند، دچار مشکل شده است.
با توجه به اینکه نظرسنجی‌ها تمایل عمومی کمی به جنگ خارجی دیگر 
نشان می‌دهند و ترامپ در تلاش است تا به‌طور کامل به نگرانی اقتصادی 
رأی‌دهندگان پاسخ دهد، هرگونه تشدید بحران با ایران، حرکتی پرخطر از سوی 
رئیس‌جمهوری است که در مصاحبه اخیر اذعان کرده حزبش ممکن است در 

انتخابات میان‌دوره‌ای با مشکل مواجه شود.

اعتراف ژنرال‌های پنتاگون به خالی‌بودن خشاب ترامپ
و هراس از پاسخ کوبنده ایران

لاف‌زنی گروهک ورشکسته منافقین
با هدف فاکتورسازی برای آمریکا

سرویس سیاسی-
در پی پیام تهدیدآمیز ترامپ 
خطاب به مردم ایران، گزارش روزنامه 
از  واشنگتن پست و دیگر رسانه‌ها 
نگرانی جدی فرماندهان ارشد نظامی 
آمریکا نسبت به پیامدهای هرگونه 

درگیری با تهران پرده برداشت.
در حالی که تنش‌ها میان واشنگتن و 
تهران بار دیگر در کانون توجه قرار گرفته، 
گزارش تازه روزنامه واشنگتن پست از بروز 
نگرانی‌های جدی در عالی‌ترین سطوح 
نظامی آمریکا حکایت دارد. بر اساس 
این گزارش، ژنرال دَن کِین، رئیس ستاد 
مشترک ارتش آمریکا، به دونالد ترامپ 
هشدار داده است که هرگونه حمله نظامی 
به ایران می‌تواند جان نیروهای آمریکایی را 

به‌شدت به خطر بیندازد.
به گفته منابع مطلع که این روزنامه 
به آن‌ها استناد کرده، کِین در جلسه 
هفته گذشته کاخ سفید با حضور ترامپ 
و مشاوران ارشدش تأکید کرده است که 
»کمبود مهمات و نبود حمایت متحدان« 
می‌تواند عملیات احتمالی علیه ایران را با 
مخاطرات جدی روبه‌رو کند. این منابع 
افزوده‌اند که ذخایر مهمات آمریکا در پی 
حمایت مستمر از اسرائیل و نیز ارسال 
کمک‌های گسترده نظامی به اوکراین، 
به شکل قابل توجهی کاهش یافته است.

کِین همچنین در نشست‌های داخلی 
پنتاگون در ماه جاری، نسبت به مقیاس 
گسترده هرگونه کارزار نظامی علیه ایران، 
پیچیدگی‌های ذاتی آن و احتمال تلفات 
انسانی برای نیروهای آمریکایی هشدار داده 
است. به گفته یک منبع آگاه، او تصریح 
کرده که در صورت نبود همراهی و حمایت 
متحدان منطقه‌ای، اجرای چنین عملیاتی 

به مراتب دشوارتر خواهد شد.
دفتر رئیس ستاد مشترک ارتش 
آمریکا نیز در بیانیه‌ای اعلام کرده است 
که ژنرال کین، به‌عنوان مشاور ارشد نظامی 
رئیس‌جمهور، گزینه‌های مختلف نظامی را 
به همراه پیامدها، مخاطرات و ملاحظات 
ثانویه آنها به صورت محرمانه در اختیار 

رهبران غیرنظامی قرار می‌دهد.
در جلسه کاخ سفید که این نگرانی‌ها 
مطرح شده، چهره‌هایی چون جی‌دی ونس 
معاون رئیس‌جمهور، مارکو روبیو وزیر امور 
خارجه، جان رتکلیف رئیس سیا، پیت 
هگزث وزیر جنگ و استیون میلر مشاور 

کاخ سفید نیز حضور داشته‌اند.
ابعاد احتمالی یک کارزار نظامی 

علیه ایران
واشنگتن پست در ادامه گزارش 
خود با اشاره به اینکه دیدگاه‌های ژنرال 
کِین در دولت آمریکا بسیار معتبر تلقی 

می‌شود، نوشته است که او پیش‌تر بر 
اجرای موفقیت‌آمیز دو عملیات بزرگ 
نظارت داشته است؛ عملیاتی که از جمله 
شامل حمله به سایت‌های هسته‌ای ایران 
در تابستان و نیز عملیات ژانویه برای 
دستگیری رئیس‌جمهور ونزوئلا عنوان 

شده است.
با این حال، به گفته منابع این روزنامه، 
مقیاس هرگونه اقدام نظامی علیه ایران به 
اهداف مورد نظر رئیس‌جمهور آمریکا 
بستگی دارد و می‌تواند به‌طور قابل توجهی 
متفاوت باشد. یک مقام سابق نظامی در 
توضیح پیچیدگی‌های چنین عملیاتی 
گفته است: »از بین بردن برنامه موشکی 
ایران مستلزم هدف قرار دادن صدها 
هدف در سراسر کشوری است که بیش 
از سه برابر عراق وسعت دارد.« این اهداف 
می‌تواند شامل سایت‌های پرتاب موشک 
 - که بسیاری از آن‌ها سیار هستند - 
انبارهای تدارکات، سامانه‌های دفاع هوائی و 

شبکه‌های حمل‌ونقل مرتبط باشد.
به گفته همین مقام، اگر هدف، 
سرنگونی باشد، فهرست اهداف به هزاران 
نقطه، از جمله مراکز فرماندهی و کنترل، 
امنیتی و ساختمان‌های  سرویس‌های 
کلیدی گسترش خواهد یافت. او هشدار 
داده است که چنین کارزاری می‌تواند 
هفته‌ها یا حتی ماه‌ها به طول انجامد، 
به مهمات بسیار بیشتری نیاز داشته 
باشد و نیروهای آمریکایی را در معرض 
واکنش‌های تلافی‌جویانه شدیدتری 

قرار دهد.
برخی مقامات آمریکایی حتی با 
حمله محدود نیز مخالف‌اند؛ زیرا به باور 
آن‌ها چنین اقدامی ممکن است چرخه‌ای 
غیرقابل پیش‌بینی از خشونت‌های متقابل 
ایجاد کند، از جمله حمات ایران به 
نیروهای نظامی و کارکنان دیپلماتیک 

آمریکا در منطقه.
 چالش متحدان منطقه‌ای 

و بحران کمبود مهمات
بر اساس این گزارش، برخی متحدان 
منطقه‌ای آمریکا نیز نسبت به پیامدهای 
یک حمله محدود ابراز نگرانی کرده‌اند و 
بیم آن دارند که چنین اقدامی، ایران را 
از میز مذاکرات دور کند. یک مقام ارشد 
خلیج‌فارس به واشنگتن پست گفته است 
که کشورهای عربی به واشنگتن اطلاع 
داده‌اند اجازه نخواهند داد از پایگاه‌هایشان 

برای حمله به ایران استفاده شود.
تهدید ایران مبنی بر تلافی علیه هر 
کشوری که از عملیات آمریکا حمایت کند، 
پرسش‌هایی جدی درباره امکان استفاده 
واشنگتن از حریم هوائی منطقه ‌ایجاد کرده 
است. یک مقام سابق پنتاگون در این باره 

گفته است: »چگونه می‌توانیم این کار را 
انجام دهیم، به‌ویژه اگر عرب‌ها اجازه عبور 
هوائی ندهند؟ چگونه قرار است صدها یا 
حتی هزاران هدف را در سراسر ایران مورد 

حمله قرار دهیم؟«
موضوع مهم دیگر، کمبود دو سامانه 
حیاتی دفاعی یعنی رهگیرهای »تاد« و 
موشک‌های »پاتریوت« است که برای 
حفاظت از نیروهای آمریکایی در برابر 
دارند.  کاربرد  بالستیک  موشک‌های 
این سامانه‌ها در عملیات‌های اخیر در 
خاورمیانه به‌طور گسترده استفاده شده‌اند. 
در عین حال، پاتریوت همچنان یکی از 
اقلام پرتقاضا برای اوکراین در مقابله با 

حملات روسیه است.
به گفته رایان بروبست از بنیاد »دفاع 
از دموکراسی‌ها«، آمریکا سالانه تنها چند 
صد عدد از هر یک از این سامانه‌ها تولید 
می‌کند که بسیار کمتر از میزان نیاز است. 
نیروی دریایی آمریکا نیز با محدودیت 
ذخایر موشک‌های استاندارد خود مواجه 
است؛ موشک‌هایی که برای حفاظت از 
هزاران نیروی اعزامی به منطقه ضروری‌اند. 
به دلیل پیچیدگی تولید، جایگزینی هر 
موشک می‌تواند دو سال یا بیشتر زمان 
ببرد و به گفته مک‌کنزی ایگلن از مؤسسه 
امریکن انترپرایز، »هیچ راه‌حل فوری برای 

این مشکل وجود ندارد.«
گزارش می‌افزاید که سطح ذخایر 
مهمات آمریکا در سال گذشته تا حدی 
کاهش یافت که پنتاگون ناچار شد حدود 
۳۰ میلیارد دلار بودجه اضافی از کنگره 
درخواست کند؛ درخواستی که تنها بخشی 
از آن در بودجه مصوب اخیر تأمین شد. 
کاترین تامپسون، عضو ارشد مؤسسه کاتو، 
نیز تصریح کرده است که آمریکا در حال 
حاضر برای مدیریت چند درگیری همزمان 

آمادگی کامل ندارد.
همچنین روزنامه وال‌استریت ژورنال 
به نقل از مقام‌های آمریکایی گزارش 
داد یک جنگ طولانی‌مدت علیه ایران 
می‌تواند خسارات سنگینی به نیروهای 
ایالات متحده وارد کرده و ذخایر مهمات 
این کشور را به‌شدت تحت فشار قرار دهد.

واکنش تند ترامپ به گزارش‌ها
در پی انتشار گزارش‌هایی مبنی بر 
مخالفت رئیس ستاد مشترک ارتش آمریکا 
با جنگ علیه ایران، دونالد ترامپ در شبکه 
اجتماعی »تروث« واکنش نشان داد و این 

ادعاها را »کاملًا نادرست« خواند.
ترامپ نوشت رسانه‌های موسوم به 
»اخبار جعلی« مدعی شده‌اند ژنرال دنیل 
کِین مخالف جنگ با ایران است، در حالی 
که به گفته او، کِین همانند سایر مقامات 
ترجیح می‌دهد جنگی رخ ندهد، اما اگر 

تصمیم به اقدام نظامی گرفته شود، این 
اقدام را قابل پیروزی می‌داند. وی با اشاره 
به سوابق کِین، او را »رزمنده‌ای بزرگ« 
و نماینده »قدرتمندترین نیروی نظامی 

جهان« توصیف کرد.
ترامپ در پایان تأکید کرد که تصمیم 
نهائی با اوست و نوشت: »ترجیح می‌دهم 
به توافق برسیم؛ اما اگر توافقی حاصل 
نشود، آن کشور با روز بسیار بدی روبه‌رو 
خواهد شد و متأسفانه مردمش نیز آسیب 
خواهند دید! مردمی که بزرگ و شایسته‌اند 
 و هرگز نباید چنین اتفاقی برایشان 

رخ می‌داد.«
از »کمک‌ها در راه است« 

تا تهدید مستقیم مردم ایران
سخنان اخیر دونالد ترامپ، قمارباز 
کاخ سفید، که با وقاحت تمام از »روزی 
بسیار بد برای مردم ایران« سخن گفته، 
بار دیگر پرده از نفاق و کینه عمیق استکبار 
جهانی علیه ملت سرافراز ایران برداشت. 
در جریان فتنه دی ماه بود که بوق‌های 
تبلیغاتی جبهه استکبار و پادوهای داخلی 
و جیره‌خواران فراری‌نشین، با شعار فریبنده 
»کمک‌ها در راه است«، مدعی بودند که 
پیکان حملات آن‌ها صرفاً متوجه حاکمیت 
است و کاری به کار ملت ندارند. اما حالا، 
رئیس‌جمهور آمریکا با صراحت حقیقت 

پشت پرده را لو داد.
این اظهارات سخیف نشان داد که 
برای گرگ‌های وال‌استریت، تفاوتی میان 
حاکمیت و مردم وجود ندارد. ترامپ ثابت 
کرد که آن »دستکش مخملی« که پیش‌تر 
بر دست چدنیِ یانکی‌ها بود، اکنون پاره 
شده و آنچه باقی مانده، خوی وحشی‌گری 
علیه ملتی است که ۴7 سال است طعم 
 شکست را به کام واشنگتن چشانده

 است.
تحلیلگران معتقدند این تغییر لحن، 
ناشی از سرخوردگی واشنگتن در پیامی 
است که از میدان دریافت کرده‌اند؛ آن‌ها 
که روزی سودای آشوب و براندازی از 
مسیر خیابان را داشتند، اکنون در باتلاق 
جنگی و بی‌آبرویی بین‌المللی دست و پا 
می‌زنند. تهدید مستقیم مردم شریف و 
نستوه ایران، نه از روی قدرت، بلکه از سر 
استیصالِ شغال زخم خورده‌ای است که 
می‌بیند حتی متحدان منطقه‌ای‌اش هم 
حاضر نیستند برای ماجراجویی‌های او، 
خاک خود را به آتش بکشند. حقیقت 
روشن است؛ آمریکا نه می‌خواهد و نه 
»می‌تواند« به ایران آسیب بزند، و این 
لفاظی‌ها تنها برای مصرف داخلی و 
دلخوش کردن مزدورانِ مفلوکی است 
که در توهم »فتح تهران با جنگنده‌های 

آمریکایی« روزگار می‌گذرانند.

گروهک ورشکسته منافقین در 
سناریویی‌ هالیوودی و برای جلب نظر 
کارفرمایان آمریکایی، مدعی عملیاتی 
خیالی در تهران شد تا با فاکتورسازی 
از »کشته‌های ساختگی«، راهی برای 
دریافت دوباره بودجه‌های تعلیق‌شده 

بیابد.
در حالی که آرامش کامل در قلب 
پایتخت حکم‌فرما بود، ماشین لجن‌پراکنی 
گروهک تروریستی منافقین در فضای 
مجازی به راه افتاد تا سناریویی ‌هالیوودی 
را به خورد مخاطبان و البته کارفرمایان 
آمریکایی خود بدهد. این گروهک روز 
سه‌شنبه 5 اسفندماه مدعی شد در جریان 
یک »عملیات گسترده« در محدوده 
پاستور، بیش از ۱۰۰ نفر از اعضایشان به 

هلاکت رسیده یا دستگیر شده‌اند!
اما واقعیت میدانی چیست؟ مشاهدات 
خبرنگاران و گزارش‌های امنیتی نشان 
می‌دهد که در تاریخ مذکور، حتی یک 
گلوله هم در منطقه پایتخت شلیک نشده 
و این »عملیات خیالی« صرفاً در تخیلات 
پیرمردهای ساکن آلبانی رقم خورده است.

شوی تبلیغاتی
 برای دلارهای ترامپ

تحلیلگران معتقدند این »لاف‌زنی 
ناشیانه« را نباید یک اشتباه رسانه‌ای ساده 
دانست؛ بلکه این اقدام یک »شوی تبلیغاتی 

با هدف فاکتورسازی« است. ماجرا از ژانویه 
۲۰۲۵ و آغاز دوره دوم ریاست‌جمهوری 
دونالد ترامپ جدی شد. ترامپ که به 
»تاجر مسلک بودن« و »دوشیدن« دیگران 
شهرت دارد، در بدو ورود به کاخ سفید 
فرمان اجرائی برای تعلیق کمک‌های مالی 

به گروهک‌های اپوزیسیون را امضا کرد.
استدلال دولت جدید آمریکا ساده 
و تحقیرآمیز بود. واشنگتن به این نتیجه 
رسیده که میلیاردها دلار بودجه در 
سال‌های گذشته، خروجی ملموسی نداشته 
است. حالا منافقین که جیره ماهانه‌شان 
قطع شده، مجبورند با کشته‌سازیو 
عملیات‌تراشی، برای خود رزومه جعلی 
بسازند تا شاید دل ترامپ به رحم بیاید و 

بودجه‌ای برایشان تصویب کند.
رقابت در بازار مکاره وطن‌فروش‌ها

بخش دیگری از این دروغ‌پردازی، 
به رقابت خونین میان گروهک‌های معاند 
بازمی‌گردد. پس از ناآرامی‌های دی‌ماه، 
منافقین خود را در خطر عقب‌افتادن از 
رقبای سلطنت‌طلب و تجزیه‌طلب دیدند. 
در بازار مکاره‌ای که خریدار آن 
سازمان‌های جاسوسی غرب هستند، هر 
گروهی که »هزینه« بیشتری داده باشد، 
سهم بیشتری از سفره دلارهای آمریکایی 

می‌برد.
بقیه در صفحه ۱۱

گفت و شنود

پشت این کوه 
جنگ است!

گفت: در خبرها آمده است که رابط موساد با گروه‌های اپوزیسیون در جمع 
نمایندگان این گروه‌ها بد‌جوری از سازمان منافقین گِله کرده است!

گفتم: چه اعتراض و گلایه‌ای؟! منافقین که کاملًا در خدمت موساد 
هستند.

گفت: نماینده موساد با اشاره به اغتشاشات اخیر در ایران، گفته است 
منافقین در میان گروه‌های اپوزیسیون کم‌توان‌تر از بقیه بوده‌اند.

گفتم: ‌ای دل غافل! پس بگو چرا سازمان منافقین یک خبر جعلی 
در‌باره فعالیت خود ساخته و منتشر کرده‌)!( و مدعی‌ شده در درگیری 
مسلحانه روز دوشنبه با نیروهای سپاه ۱۰۰ نفر از اعضای این سازمان 

کشته و یا دستگیر شده‌اند!
گفت: ایول! قُمپز در کرده که برای موساد فاکتور کند و بگوید، سازمان هم 
خیلی فعال بوده! ولی به این سؤال گروه‌های سلطنت‌طلب و کومله و بهائی‌ها 
پاسخی نداده که پرسیده‌اند اگر سازمان چنین عملیاتی داشته است پس چرا 

هیچ خبر و نشانه‌ای از آن دیده نمی‌شود؟!
گفتم: یارو از یک نقاش خواست که برایش یک تابلو از صحنه جنگ 
تهیه کند. نقاش بعد از مدتی یک تابلو به او داد که منظره رودخانه و 
درخت و کوهستان بود. یارو با عصبانیت گفت؛ قرار بود صحنه جنگ 
را نقاشی کنی! این که رودخانه و کوه و درخت و‌... است. نقاش گفت؛ 

این کوه را می‌بینی؟ پشت این کوه جنگ است!

* این فرمایش رهبر حکیم انقلاب که فرمودند مسئولان تلاش‌های خود را دو برابر 
کنند، وجود این تورم و سقوط ارزش پول ملی به این اندازه غیرمنطقی است. نکات 
مهمی را پیش روی ما می‌گذارد، به‌ویژه که ایشان برای دومین بار تأکید بر تلاش 
مضاعف مسئولان کرده و این بار حتی صفت »غیرمنطقی« را نیز اضافه نمودند.
شیداء

* آمریکا تلاش می‌کند جمهوری اسلامی عبرت تاریخ شود تا کسی دیگر جرات 
نکند حکومت مذهبی تشکیل دهد. اما خدا چنان ورق را برمی‌گرداند و چنان 
شکوهی به این نظام می‌دهد که در سراسر عالم همه خواهان می‌شوند چنین 

نظامی را تجربه کنند.
کوهستانی

* هدف نهائی تلاش مسئولان در اقتصاد، باید افزایش واقعی قدرت خرید مردم 
باشد. بدیهی است افزایش قدرت خرید مردم تنها زمانی محقق می‌شود که 
موضوع ریشه‌ای و ساختاری حل بشود. یعنی تورم و کاهش ارزش پول ملی 

تحت کنترل در بیاید.
حبیب‌زاده

* با عرضه ۶  فرآورده نوین در حوزه سلول ‌درمانی توسط پژوهشگاه رویان، ایران 
به جمع کشورهای دارای ۱۱۰ محصول پیشرفته تأییدشده در حوزه سلول درمانی 
پیوست. سلول‌درمانی یکی از پیشرفته‌ترین شاخه‌های پزشکی نوین محسوب 
می‌شود که در این حوزه، سلول‌ها به‌عنوان ابزار درمانی برای ترمیم بافت‌های 

آسیب‌دیده یا مقابله با بیماری‌های سخت به‌کار می‌روند.
اعرافی

* پایگاه‌های هوائی آمریکا در کشورهای منطقه و دفاتر شرکت‌های اسرائیلی در 
امارات، در هر جنگ ‌پیش‌رو باید هدف موشک قرار گرفته و با خاک یکسان شوند.
غینری

* ترامپ هرگز موفق نخواهد شد با سیاست تظاهر به مرد دیوانه، ایران را وادار به 
تسلیم کند. برخلاف بعضی که تصور می‌کنند ترامپ واقعاً دیوانه است و ممکن 
است هر کاری انجام دهد که یک تحلیل کاملًا اشتباه است او دقیقاً بر اساس 
سیاست‌های طراحی شده در اتاق‌های فکر آمریکا عمل می‌کند و تظاهر به دیوانگی 

نوعی بازی برای پیشبرد اهدافشان هست.
احمدی

* فرعون این بار هم مغروق است! این هیاهوهای دشمن به‌جایی نخواهد رسید؛ 
به اذن خدا. مشروط بر این که مثل گذشته ما هم با خدا باشیم.

کاشی
* روزنامه گاردین نوشت: ایران برخلاف انتظار برخی ناظران، نه‌تنها مواضع خود 
را تعدیل نکرده، بلکه همان چارچوب قبلی را با صراحت بیشتری دنبال می‌کند. 
برخی‌ها فکر کردند با عربده‌کشی و همراهی با اراذل و اوباش ایران عقب‌نشینی 

می‌کند. زهی خیال باطل.
صیدی

* حدود 5000 نفر در استان دیاله عراق تعهدنامه‌ای را امضا کرده‌اند که در صورت 
حمله آمریکا به ایران، به عنوان نیروی ذخیره برای حمایت از جمهوری اسلامی و 
گروه‌های مسلح تحت حمایت ایران در عراق خدمت کنند! حامیان نظام مقدس 

جمهوری اسلامی امروز در سراسر جهان گسترش دارند.
تمنایی

* حمله به ایران می‌تواند برای آمریکا پرهزینه تمام شود؛ افزایش قیمت نفت، 
اختلال در تنگه هرمز و ناامنی زنجیره‌های تأمین، فشار جدی بر اقتصاد آمریکا 

و جهان وارد می‌کند.
کسایی

* آمریکا قریب۵۰۰ برابر رژیم صهیونیستی مساحت و ۳۴ برابر جمعیت دارد و 
ادعا می‌کند ابرقدرت دنیاست. اما در موضوعات بسیاری نه به عنوان پدرخوانده 
رژیم کودک‌کُش، بلکه به عنوان گماشته، برده و مستعمره این رژیم رفتار می‌کند!
روحی

* ۴۸ سال جنگیدیم و یک سانت از خاکمان را ندادیم‌، ولی با کمال تأسف در 
دوران نحس پهلوی ۶ منطقه استراتژیک از کشورمان را به بیگانه‌ها بخشیدند! 
مردم خود قضاوت می‌کنند و به راحتی جریان حق و باطل را تشخیص می‌‎دهند.
عابدی

* بر اساس اسناد داخلی پنتاگون، آمریکا موظف است همواره شش ناو هواپیمابر 
را در حالت آماده‌باش نگه دارد. بنابراین، جابه‌جایی آنها یک رویه عادی و اداری 
است، این جابه‌جایی‌ها‌، عمدتاً با هدف حفظ آمادگی ظاهری نیروها و پشتیبانی 
از پایگاه‌های موجود صورت می‌گیرد و ربطی به تصمیم‌گیری قطعی برای جنگ 
ندارد. درضمن ناوگروه‌ها علاوه‌بر کارکرد عملیاتی محدودشان، بیشتر جنبه نمادین 

دارند و وسیله‌ای برای باج‌گیری سیاسی و ارعاب رسانه‌ای محسوب می‌شوند. 
ایران‌نژاد
* تلویزیون رژیم صهیونیستی اعلام کرده نزدیک به ۴۰ روز است که اسرائیل 
در وضعیت تنش و اضطراب به ‌سر می‌برد. هزینه‌های هر حمله آمریکا به ایران 
برای ما بسیار سنگین خواهد بود. ممکن است بهای سنگین را بپردازیم بی‌آنکه 
به دستاورد لازم برسیم. دیگر نمی‌شود با این پیش‌نمایش روانی ادامه داد. به 
صهیونیست‌های کودک‌کش باید گفت تازه شروع ماجراست. باید خودتان را برای 

آوارگی آماده کنید.
مظاهری

* جنگ‌ها از شلیک گلوله شروع نمی‌شوند. قبل از این‌که جنگی شروع شود، 
دو طرف با رسانه‌هایشان، نیروهای اجتماعی‌شان و... در مقابل یکدیگر به خط 
می‌شوند. فلذا مشاهده می‌کنیم در حالی که فرماندهان نیرو‌های مسلح کشورمان 
در گوشه‌گوشه این کشور و از بوموسی تا شمال کشور می‌چرخند و بنیه دفاعی 
را تقویت می‌کنند، اینترنشنال‌ و... یا بهتر است بگوییم »شیطان نشنال‌ها« خبر 

دروغ می‌زنند که فرماندهان ایران به زیر بیمارستان‌ها پناه برده‌اند. 
عبیری

* حرف اول و آخر را شهید تهرانی‌مقدم زد که گفت جمهوری اسلامی تسلیم 
هیچ گردن‌کلفت و هیچ آدم قلدر و بی‌فرهنگی مثل آمریکایی‌ها نخواهد شد. ما 

از هیچ کسی نمی‌ترسیم و اگر هم بمیریم با اقتدار و سربلندی خواهیم مرد.
عبدوس

* در کشوری مثل ایران با منابع طبیعی گسترده، جمعیت تحصیل‌کرده و ظرفیت 
تولید بالا نباید با چنین کاهش بالای ارزش پول ملی مواجه باشیم. در واقع، باید 
گفت با این ظرفیت‌ها، سقوط ارزش پول ملی تا این اندازه غیر قابل قبول است. 

حتی تحریم‌ها به‌تنهائی نمی‌توانند باعث این نتیجه شوند!
سبزه‌ای 
* برای بازگرداندن ثبات به اقتصاد و افزایش قدرت خرید مردم، تمرکز باید 
بر اصلاح ساختار داخلی و شبکه تصمیم‌گیری اقتصادی باشد. تلاش مضاعف 
مسئولان، مقابله بی‌امان با ناهنجاری‌ها و اصلاح ساختارها، کلید کنترل تورم و 

حفظ ارزش پول ملی است.
شعبانلو

* سفیر آمریکا در فلسطین اشغالی، در مصاحبه خود از تصرف تقریباً کل منطقه 
غرب آسیا توسط رژیم صهیونی حمایت کرده است. او گفته رژیم صهیونی از نظر 
کتاب مقدس )تورات( حق دارد تمام خاورمیانه را تصرف کند. می‌خواهم عرض 
بکنم اگر حمایت غرب به ‌ویژه آمریکا از رژیم صهیونی نبود این رژیم تاکنون 7 

کفن پوسانده بود. 
کارگر

* ایران با تولید بیش از ۱,۱۸ میلیون تن خرما در سال ۲۰۲۴، در میان بزرگ‌ترین 
تولیدکنندگان این محصول در جهان قرار گرفته و رتبه چهارم جهانی را به خود 
اختصاص داده است.  با وجود جایگاه بالای ایران در تولید، ولی سهم صادراتی 
کشور همچنان پایین‌تر از ظرفیت‌های موجود ارزیابی می‌شود که دلیل آن وجود 
مشکل در کیفیت بسته‌بندی است. غرض این که با توسعه صنایع بسته‌بندی، 
فرآوری و برندسازی می‌توان زمینه افزایش سهم ایران در بازار جهانی را فراهم کرد.
اردلان

* کاهش شدید تجارت ریلی میان روسیه و اتحادیه اروپا، فرصت تازه‌ای برای 
 تبدیل ایران به‌هاب ترانزیتی اوراسیا ایجاد کرده به‌طوریکه حجم این تجارت از 
۲۲ میلیون تن در سال ۲۰۲۱ به حدود ۴ میلیون تن در ۲۰۲۴ رسیده است. طبق 
گفته کارشناسان، با دستیابی کشورمان به ۲۵ درصد از بازار ۶۰ میلیون‌تنی ترانزیت 

چین-اروپا، سالانه حدود ۱,۵ میلیارد دلار درآمد ارزی نصیب ایران می‌شود.
محمدی پسند

کیهان و خوانندگان
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صفحه 2
چهارشنبه ۶ اسفند 1404
۷ رمضان ۱۴۴۷ - شماره ۲۴۰۸۷

دعای روز هفتم ماه مبارک رمضان

اللَّهُــمَّ أعَِنِّي فِيهِ عَــىَ صِيَامِهِ وَ قِيَامِــهِ وَ جَنِّبْنِي فِيهِ مِنْ 

هَفَوَاتِــهِ وَ آثاَمِــهِ وَ ارْزقُْنِي فِيهِ ذِكْركََ بِدَوَامِــهِ بِتَوْفِيقِكَ ياَ 

هَادِيَ الْمُضِلِّيَن
»خدایا! در این روز به روزه داشتن و عبادت 
یاری‌ام فرما و از گناهان و لغزش‌ها دورم کن و 
توفیقی نصیبم نما تا پیوسته به یاد تو باشم. به 

امید توفیقت ای رهنمای گمگشتگان!«
اغتشاشات اخیر برای ضربه‌ای گسترده به کشور و مردم طراحی 
شده بود. حرکتی که ابتدا با ربودن فضای اعتراضی مردم و اصناف به 
برخی نابسامانی‌ها و نوسانات اقتصادی، تبدیل به آشوب و اغتشاش 
شد و در مرحله بعد با اجرای نقشه از پیش طراحی شده که دشمن امید 
زیادی به آن بسته بود، چهره یک جنگ خیابانی و شورش مسلحانه 

تمام عیار را به نمایش گذاشت.
جنگی که بیش از هرچیز دشمن در آن به دلایل متعدد از جمله 
ایجاد اجماع و فشار جهانی بر ایران، افزایش آمار کشته‌ها را دنبال 
می‌کرد. هدف شومی که با میدانداری عناصر آموزش دیده و مسلح 
شده طی دو شب به خشن‌ترین و بی‌رحمانه‌ترین روش‌ها، دو هزار و 
400 نفر از ماموران پلیس، مدافعان امنیت و مردم عادی و رهگذران از 
کودک و زن و جوان و پیر را به خاک و خون کشید و پس از مراعات 
و خویشتنداری پلیس و مدافعان امنیتِ مردم برای جداشدن کامل 
کسانی که ساده‌انگارانه هنوز به تصور اعتراض در کف خیابان باقی 
مانده بودند‌، قریب 700 نفر از آشوبگران مسلح و قاتلان مردم نیز به 

سزای اعمالشان رسیدند.
 جنگ آشوبگرانه اخیر که هرچه گذشت، ابعاد مختلف و زوایا و 
پشت‌پرده‌های آن نمایان‌تر شد، نشان داد؛ دشمن آمریکایی و 
صهیونیستی که خود به حضور و پشتیبانی در میدان این شبه کودتای 
خشن اذعان و اعتراف داشت، با روش‌های مختلف به یارگیری، آموزش، 
تجهیز، تطمیع و تشجیع عوامل مزدور خود پرداخته است. امری که در 
اعترافات بازداشت شدگان و کشفیات خط و ربط‌های ماجرا هم کاملًا 
مشهود بود. این توطئه عظیم البته به لطف خدا با رشادت مدافعان 
امنیت، حضور همچون همیشه تعیین‌کننده مردم مدافع انقلاب و میهن 
و درایت رهبر حکیم انقلاب خنثی شد اما بررسی ابعاد و زمینه‌ها و 

نقشه‌های دشمن در این ماجرا همچنان ضروری است.
یکی از زوایای مهم و قابل تأمل این اغتشاشات مسلحانه، توجه 
به جنگی موازی و کشنده در کنار آن است که پرداختن و تلاش برای 

خنثی کردن آن به اندازه خود جنگ خیابانی اخیر اهمیت دارد.
واقعیت آن است که وقتی از جنگ موازی در میدان اخیر سخن 
می‌گوییم، با نگاهی هوشمندانه و عمیق‌تر می‌توان دقیقاً ابزار، نقشه‌ها، 
تلاش‌ها، تدارکات و هزینه‌های دشمن در آن را همچون جنگ و اغتشاش 

خیابانی مشاهده کرد. 
گزارش‌های پزشکی قانونی و پلیس، بررسی کارشناسانه سلاح‌های 
نشانه رفته به سوی مردم و اعترافات آشوبگران مسلح دستگیر شده 
حکایت از پیاده شدن سناریو دیکته شده از سوی کارفرمایان معرکه 
کشته‌سازی برای شلیک به سر مردم، رهگذران و حتی برخی از حاضران 
در صف به ظاهر اعتراض از فاصله نزدیک برای اطمینان از افزایش قطعی 

تعداد کشته‌ها دارد.
اما وقتی از جنگ موازی پرحجم در کنار این جنگ بی‌رحمانه و 
خشن خیابانی سخن می‌گوییم، منظور جنگ پرحجم و پرخطر در فضای 
رسانه و فضای مجازی با محوریت شبکه‌های اجتماعی و ماهواره‌ای 
وابسته به دشمن است که با به‌کار‌گیری انواع سلاح‌ها همچون تحریف، 
دروغ، جعل واقعیات و شایعه‌سازی؛ همزمان و همان‌طور که تیر اشرار 
قاتل کف خیابان سر مردم را نشانه می‌گرفت یا دشنه و تیغ اوباش 
اجاره‌ای جسم مردم را می‌درید، تیرهای جنگ مجازی موازی دشمن هم 
مغزها و ذهن‌های مردم و جوانان ما را هدف گرفته بود و دشنه‌های دروغ 
و شبهه و تحریف روح جامعه و مردم از اقشار مختلف را زخمی می‌کرد. 
در این میدان، جنگ مسلحانه خیابانی و به موازات آن جنگ 
رسانه‌ای و مجازی دشمن به کمک‌رسانی متقابل یکدیگر آمده بودند. 
گاه جنگ و کشتار بی‌رحمانه خیابانی خوراک و مهمات جنگ رسانه‌ای 
و مجازی می‌شد و گاه جنگ مجازی و انواع تحریفات و دروغ‌ها زمینه 

را برای پیشبرد اهداف خیابانی اغتشاشگران فراهم می‌کرد.
با این حال یک تفاوت مهم در این دو محور مهم جنگ و تقابل 
دشمن با مردم کشورمان وجود دارد و آن هم اینکه جنگ خیابانی و 
اغتشاش مسلحانه در یک بازه چند روزه رخ داد و تمام شد اما جنگ 
تبلیغی و رسانه‌ای مذکور از مدت‌ها و سال‌ها و روزها قبل از جنگ 
خیابانی آغاز شده بود و یک ماه و نیم پس از حوادث تروریستی دی‌ماه 
همچنان ادامه دارد و خواهد داشت. موضوعی که نشان از اهمیت این 

عرصه برای دشمن دارد.
تفاوت دیگر اینکه در جنگ مسلحانه و یا آشوب با انواع سلاح، 
راحت‌تر می‌توان با صدای شلیک، دود آتش و...متوجه اتفاقی که رخ 
می‌دهد شد اما جنگ رسانه‌ای و مجازی گاه قربانیان را طی چند سال 
یا چند ماه و چند روز آنچنان اسیر خود می‌کند و به مسلخ می‌برد که 
قربانی شاید تا لحظه آخر و شاید هرگز متوجه نشود از کدام سو و 

چگونه مورد هدف تیر زهرآلود قرار گرفته است.
در چنین فضائی آنها که خود برای کشتن هرچه بیشتر مردم ایران 
و افزایش آمار و کشته‌سازی، مزدور اجیر کرده بودند میداندار افزایش 
حیرت انگیز و دروغین تعداد کشته‌ها می‌شوند و بسیاری دروغ‌ها و 
روایت‌های جعلی را مطرح می‌کنند تا خون این کشته‌های مظلوم را به 
گردن نظام بیندازند. عجیب و تلخ و تاسف‌برانگیز آنکه عده‌ای نیز مغز 
و روح خود را برای شلیک شایعات و دروغ‌های دشمن آماده کرده‌اند.
جنگ خیابانی اغتشاشگران با رشادت و ایستادگی مدافعان امنیت 
و پای کار آمدن مردم خیلی زود جمع شد اما باید غلبه بر دشمن 
 و خنثی کردن نقشه‌های او در عرصه جنگ مجازی و رسانه‌ای هم 

بیش از پیش مورد توجه همگان از مسئولان تا مردم قرار گیرد.
نکته مهم و راه غلبه بر این بخش از تقابل با دشمن این است که 
مسئولان امر و مردم، وجود این جنگ رسانه‌ای و مجازی و شلیک 

رگباری دشمن در این میدان را بپذیرند و انکار نکنند.
اینجا هم باید مثل جنگ نظامی پدافند مطمئن به کار گرفت. 
باید همچون جنگ نظامی یا خیابانی به فکر مداوای مجروحان و 
آسیب‌دیدگان جنگ رسانه‌ای دشمن بود. باید مانند جنگ نظامی در 

این عرصه هم تحرکات مشکوک دشمن مورد توجه قرار گیرد.
تا زمانی که همچون جنگ نظامی و مسلحانه واقعیت‌های میدانی 
جنگ مجازی که دشمن در آن هیچ محدودیت اخلاقی و حرفه‌ای برای 
خود قائل نیست و حتی از منفجر کردن بمب‌های اتمی و شیمیایی و 
کشتارجمعی مجازی برای رسیدن به اهداف شوم خود هم ابایی ندارد 
جدی گرفته نشود، روز به روز شاهد تلفات در این عرصه خواهیم بود 
و تا زمانی که همچون عرصه نظامی در جنگ رسانه‌ای هم قوی نشویم 
گویی میدان را به دشمن واگذار کرده‌ایم. در این خصوص علاوه‌ بر نیاز به 
تحقق حکمرانی مجازی که کشورهای غربی در عمل به آن و حفاظت از 
جامعه خود از ما جدی‌تر هستند، باید به سمت عرضه جذاب، پرمحتوا و 
متناسب واقعیت‌های تاریخ معاصر، معرفی پیشرفت‌های جهشی کشور 
در دوران پس از انقلاب در عرصه‌های مختلف، روشنگری از اهداف شوم 
دشمن در پس لبخند ظاهری و خبیثانه آن با زبان روز و مناسب سلیقه 

جوانان و نوجوانان حرکت کنیم.
اینکه امروز برخی هرچند اندک از دانشجویان ما در بهترین 
دانشگاه‌های کشور با کمترین اطلاعات تاریخی و عدم شناخت از 
واقعیات روز جهان به دام تحریفات دشمن می‌افتند نشانه‌ای از 
کم‌کاری‌های کسانی است که از دوران مدرسه تاکنون و در عرصه رسانه 
و... به وظایف خود درست عمل نکرده‌اند و در صحنه جنگ مجازی و 

تحریف واقعیات به نفع دشمن عقب‌نشینی کرده‌اند.
در نتیجه جدی نگرفتن جنگ رسانه‌ای و مجازی است که دشمن 

برای اثرگذاری خزنده در مدارس و دانشگاه‌ها به طمع افتاده است.
البته ساختن تصویری غلط از دانشجویان و دانش‌آموزان و معلمان 
جامعه با پمپاژ اشتباه و لغزش‌های عده‌ای محدود از آنها، خود جلوه‌ای 

دیگر از جنگ مجازی است.
در اثر غفلت و خوش‌خیالی برخی مسئولان ساده‌اندیش است 
که اعمال حاکمیت مجازی تبدیل به تابو شده است حال آنکه دشمن 
با اذعان بر اهمیت فضای مجازی در تقابل با کشورهای دیگر به 

سرمایه‌گذاری پرحجم در این حوزه روی آورده است.
باید در این عرصه قوی شد تا ابتکار عمل و جرأت ضربه زدن را از 
دشمن گرفت. امروز اگر دشمن برای حمله نظامی با سبک و سنگین 
کردن قدرت نظامی ما جرأت حمله را در خود نمی‌بیند اما در عرصه 
جنگ موازی مجازی تعلل‌ها و خوش‌بینی‌ها و وادادگی برخی مسئولان 

امر، طمع دشمن را برای آسیب زدن بیشتر می‌کند.

شلیک مستقیم به مغزها 
در جنگ موازی

یادداشت روز

عباس شمسعلی


